
 

 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 22 / 7 / 2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Εκπροσώπηση Πανελλήνιων Σωματείων Στρατιωτικών στο Στρατιωτικό Γραφείο του 

Υπουργού Εθνικής Άμυνας (ΣΓ ΥΕΘΑ)» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Στα πλαίσια της ισονομίας και της πληρέστερης ενημέρωσής σας, κατατέθηκε η Κοινοβουλευτική 
Ερώτηση υπ’ αρ. 3812/15-3-2024 στην οποία, σας παροτρύναμε να «ενισχυθεί», κατόπιν πολιτικής 
πρωτοβουλίας σας το ΣΓ ΥΕΘΑ και με εκπροσώπους του Πανελλήνιου Σωματείου Ελλήνων 
Στρατιωτικών (ΠΑ.Σ.Ε.Σ.) και της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.). Η 
απάντηση που λάβαμε, ουσιαστικά,  ήταν αρνητική, με το σκεπτικό ότι δεν είναι προαπαιτούμενο η 
ύπαρξη στελεχών εκπροσώπων των στρατιωτικών στο ΣΓ ΥΕΘΑ, ώστε να εξετάζονται τα αιτήματά 
τους. Δηλαδή, αν και έγινε παραδεκτό από μέρους σας, όπως και από τον προκάτοχό σας ότι,  δεν 
προβλέπεται από κάποιο νόμο η στελέχωση του ΣΓ ΥΕΘΑ από εκπροσώπους των στρατιωτικών, 
παρατηρούμε μια εμμονή στην επιλεκτική παρουσία εκπροσώπων μόνο μιας συγκεκριμένης 
Ομοσπονδίας εκπροσώπων των στρατιωτικών. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, επειδή επ΄ ουδενί δεν 
θέλουμε να πιστεύουμε ότι πίσω από αυτή την πρακτική λειτουργεί ο αντικειμενικός σκοπός, είτε της 
διασποράς κλίματος διχασμού & αντιζηλίας μεταξύ των εκπροσώπων των στρατιωτικών, είτε του 
προσεταιρισμού εν ενεργεία στρατιωτικών για κομματικά οφέλη, θεωρούμε ότι χρειάζονται οι σχετικές 
εξηγήσεις.  
 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Επειδή το στρατιωτικό προσωπικό διατάσσεται και εμπλέκεται καθημερινά σε όλο και περισσότερα 

νέα για αυτό καθήκοντα, καθώς, πέραν του πάγιου καθήκοντος της φύλαξης της εδαφικής ακεραιότητας 

της πατρίδας μας, το στρατιωτικό προσωπικό καλύπτει κενά & αδυναμίες του κρατικού μηχανισμού, 

οπότε, τα θέματα μέριμνας υπέρ του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων και η επίλυσή τους θα 

πρέπει να χρήζουν υπερκομματικής σύμπνοιας και όχι κομματικών σκοπιμοτήτων, κρίνετε χρήσιμη την 

ύπαρξη εκπροσώπων όλων των φορέων εκπροσώπησης των στρατιωτικών στο ΣΓ ΥΕΘΑ; Αν ναι, για 

ποιο λόγο αποφεύγετε να εντάξετε στο ΣΓ ΥΕΘΑ εκπροσώπους από την Π.Ο.Ε.Σ. και το ΠΑ.Σ.Ε.Σ., 

δεδομένου ότι, η έλλειψη ισονομίας και ίσης μεταχείρισης απέναντι στους εκπροσώπους των 

στρατιωτικών γεννά εύλογα ερωτήματα για το ποιοι σκοποί εξυπηρετούνται με αυτή την πρακτική; 
 

2. Αν δεν κρίνετε χρήσιμη την ύπαρξη εκπροσώπων των στρατιωτικών στο ΣΓ ΥΕΘΑ και αφού 

αποδέχεστε ότι η στέγαση εντός του ΣΓ ΥΕΘΑ δεν αποτελεί προϋπόθεση για κανένα φορέα 

εκπροσώπησης των στρατιωτικών, προτίθεσθε να απομακρύνετε από το ανωτέρω Στρατιωτικό Γραφείο 

το σύνολο των συνδικαλιστών της ΠΟΜΕΝΣ, ώστε και αυτοί να υπηρετούν κανονικά σε Υπηρεσίες 

εντός των στρατοπέδων της Επικράτειας, σε μια εποχή αυξημένης υποστελέχωσης των κατά τόπους 

στρατιωτικών Μονάδων; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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